Pfima a neprima imérnost

1. Rozhodnéte, jsou-li proménné ve vztahu pifimé, nebo nepiimé imeérnosti:

1. promeénna 2. promeénna nemeéni se

a) doba letu rychlost vzdalenost

b) delka obdelniku sitka obdélniku obsah obdélniku

c) pocet kusi utrzena castka cena za jeden kus

d) vimeéra pole mnozstvi sklizeného obili vynos z hektam

) pocet vwherci vvherni ¢astka souhr viech vvher

f) poéet strom pocet vyrobenvch kusi celkkem | poéet virobenvch kusi
jednim strojem

2. Skupina instalatérii v poctu Sesti ¢lentl je hotova s danou praci za 3,5 dne. Za jak dlouho
bude s touz praci hotovo sedm stejné vykonnych instalatérti?

3. Automat vyrabi za 18 minut 456 soucastek. Kolik jich vyrobi za 33 minut?

4. Cerpadlem o vykonu 25 I/s se nadrz naplni za 1 h 12 min. Za jak dlouho se nadrz naplni
¢erpadlem o vykonu 20 I/s?

5. a) Sest d&lnikii vydélalo na stavbé za tyden (5 pracovnich dni) 12600 K&. Kolik vydéla pii
stejném dennim pramérném platu 7 délnikd za 10 dni?

b) Sest délniki splni ur€ity tkol za 12 hodin. Kolik ¢asu by potfebovalo na tuto praci 9
délnika?

Elementarni teorie ¢isel
Nejvétsi spolecny délitel

1. Obdélnik, jehoz strany maji délky 16 cm a 12 cm, rozdé€lte na co nejmensi pocet shodnych
¢tvercu. Urcete délku strany téchto Ctverci a jejich pocet.

2. Ze dvou ty¢i délek 240 cm a 210 cm je tfeba natfezat co nejdelsi stejné koliky tak, aby
neziistal Zadny odpad. jak budou tyto koliky dlouhé a kolik jich bude?

3. V kvétinarstvi dostali 144 bilych a 192 Cervenych karafiatt. Kolik kytic mohou svazat, ma-
11 mit kazd4 kytice stejny pocet Cervenych a stejny pocet bilych karafiatt?

4.V den svych narozenin donesla Eva do koly tfi druhy bonbénti. Cokoladovych bylo 200,
karamel 360 a ovocnych 240. Bonbony rozdélila tak, aby v kazdé hromadce byl od kazdého
druhu nejvyssi mozny pocet. VSechny hromadky byly stejné. Kolik spoluzékt podélila?
Kolik bonbént od kazdého druhu bylo v jedné hromédce?

5. Klempii mél rozsttihat pas plechu o rozmérech 380 cm a 60 cm na co nejvétsi ¢tverec tak,
aby nevznikl zadny odpad. Vypocitej délku strany jednoho ¢tverce. Kolik ¢tvercti nastiihal?

6. Zaci 7.A dostali celkem 416 uéebnic a 896 sesitii a stejny podet knih. Kolik je ve t¥idé
zakl, vime-li Ze je jich méné nez 40?



NejmenSi spoleény nasobek

7. Za jak dlouho a po kolika jizdach se znovu setkaji autobusy dvou autobusovych linek, maji-
11 autobusy prvni linky 15 minutové intervaly a autobusy druh¢ linky 24 minutové intervaly?

8. V 5. 00 hodin vyjely z konecné stanice ¢tyii autobusy. Prvni linka ma interval 15 minut,
druhé 20 minut, tfeti 25 minut a ¢tvrta 45 minut. V kolik hodin vyjedou vSechny linky opét
spole¢né?

9. Pti vefejném vystoupeni se cvicenci zafazuji do pétistupti, Sestistuptl a trojstupt. Jaky musi
byt nejmensi pocet cvicencii?

10. Déti skladaly obdélnikové karty o rozmérech 210 mm a 140 mm tak, aby pokryly ¢tverec.
Jaky nejmensi ctverec lze takto vytvofit? Z kolika karticek se bude skladat?

11. Svadlena odhadla poet metrii v baliku latky asi na 25. Pak zjistila, Ze miize beze zbytku
nastiihat latku bud’ na kostymy po 3,6 m nebo na Saty po 2,1 metru nebo na haleny po 1,8
metru. Kolik latky bylo v baliku?

12. Ve 4,50 hodin vyjizdéji Ctyii tramvaje na razné linky. Prvni tramvaj se vraci na konecnou
za jednu hodinu, druhd za hodinu a pil, tfeti za dvé hodiny a ¢tvrtd za 45 minut. V kolik hodin
nejdiive vyjedou opét soucasne?
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